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Η Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού 
Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου 
Ιωάννου Λελεδάκη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Με πάνδημη συμμετοχή του ιερού κλήρου και του ευσεβούς 
λαού πραγματοποιήθηκε η Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού 
Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου Ιωάννου 
Λελεδάκη, το μεσημέρι της Τρίτης, 18ης Μαρτίου 2025, στην 
Ιερά Μονή Παναγίας Αντιφωνητρίας Μυριοκεφάλων, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Λάμπης, 
Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίου, συμπαραστατουμένου υπό 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου 
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κ. Προδρόμου.

Πλήθος κληρικών από την Τοπική Εκκλησία και από άλλες Εκκλησιαστικές 
Επαρχίες της Μεγαλονήσου Κρήτης παρευρέθηκαν στην Ακολουθία του 
μακαριστού π. Ιωάννη, ο οποίος επί σειρά δεκαετιών υπήρξε Εφημέριος της 
Παναγίας των Μυριοκεφάλων.

Νωρίς το πρωί της ίδιας ημέρας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος συνόδευσε το σκήνωμα του μακαριστού Πρωθιερέως, 
για τελευταία φορά, στον τόπο της θυσιαστικής και αφοσιωμένης ιερατικής του 
διακονίας και τέλεσε τη Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων.

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος, συμπαραστατούμενος υπό κληρικών της Τοπικής 
Εκκλησίας, ανέγνωσε τη «Νεκρώσιμο Ακολουθία εις Ιερείς», μετά το πέρας της 



οποίας συνεχίστηκε υπό των κληρικών, κατά την τάξη, η ανάγνωση του Ιερού 
Ευαγγελίου μέχρι την ώρα της Εξοδίου Ακολουθίας, αργά το μεσημέρι.

Κατά την Εξόδιο Ακολουθία, για τον μακαριστό και πολύκλαυστο π. Ιωάννη 
Λελεδάκη ομίλησαν ο Πρόεδρος του Ιερατικού Συνδέσμου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, Αιδεσιμολ. Πρωτ. Παναγιώτης Παπαδάκης, ο 
Αντιδήμαρχος Ρεθύμνης κ. Δημήτριος Λελεδάκης, εκπρόσωπος του Πολιτιστικού 
Συλλόγου των Μυριοκεφάλων, ο Εφημέριος και διάδοχός του, Αιδεσιμολ. Πρωτ. 
Θεόδωρος Σηφάκης.



Κατέκλεισε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Πρόδρομος, κομίζοντας τις θερμές 
ευχές και τα συλλυπητήρια του Παναγιωτάτου Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, καθώς ο μακαριστός π. Ιωάννης είχε τιμηθεί με το Οφφίκιο του 
Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου.

Όλοι οι ομιλητές αναφέρθηκαν στην πολυσχιδή προσωπικότητα του αοιδίμου 
Πρωθιερέως, την πολυετή, πολυτίμητη και πολυεπίπεδη προσφορά του, την 
ταύτισή του με την Παναγία των Μυριοκεφάλων και τη θυσιαστική του διακονία 
επί σειρά δεκαετιών.

Ακολούθησε η εν πομπή μετάβαση στο Κοιμητήριο των Μυριοκεφάλων, όπου 
πραγματοποιήθηκε η ταφή του.

Η Τοπική Εκκλησία των Ρεθυμνίων καταθέτει τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη 
της στο μακαριστό π. Ιωάννη, την «ψυχή» των Μυριοκεφάλων, και εύχεται για την 
ανάπαυση της μακαρίας ψυχής του μετά των Δικαίων και των Αγίων, πλησίον της 
αγαπημένης του Παναγίας της Αντιφωνήτριας.



Το 9ήμερο Ιερό Μνημόσυνο του μακαριστού θα τελεσθεί το πρωί της Τετάρτης, 
26ης Μαρτίου 2025, μετά την Θεία Λειτουργία των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων, 
στον Ιερό Ναό Παναγίας Αντιφωνητρίας Μυριοκεφάλων.

Το δε 40ήμερο Ιερό Μνημόσυνό του θα πραγματοποιηθεί, συν Θεώ, την Κυριακή 
του Θωμά, 27η Απριλίου 2025.








